

不让冠军多浪费一米

新华社上海11月26日电(记者许东远)2023上海马拉松26日在外滩金牛广场开跑。来自肯尼亚的特邀选手非力蒙·基普图·基普丘姆巴以2小时05分35秒的成绩夺冠,刷新赛会纪录并创造中国境内马拉松男子组最好成绩。埃塞俄比亚选手西拉内什·耶尔加·达涅夺得女子组冠军。

“我们的工作,就是不想让冠军和广大跑者浪费哪怕一米的距离。”上海东浩兰生赛事管理有限公司竞赛部副总监王光宇用这样一句话介绍自己的工作内容。创造纪录的背后,有一群赛事保障人员,他们起早贪黑,只为给跑者提供最完美的赛道环境。沿着上海马拉松赛道,细心的观众可以看到在许多转弯处,地面上多了三条平行的蓝色虚线。据了解,马拉松中的“Blue Line”(蓝色最短距离跑进线,下称“蓝线”)代表赛道上完赛的最短路线。沿着“蓝线”奔跑,选手便不必在额外的距离上花费更多的时间。

2020年初,上海马拉松获得世界田联白金认证,成为中国首个获此

殊荣的马拉松赛事。此次上海马拉松全程在多个转弯处设置这样的“蓝线”。“上海马拉松自2015年起引入‘蓝线’,是国内最早启用‘蓝线’的马拉松赛事。”上海东浩兰生赛事管理有限公司总经理朱骏炜说。

在规划“蓝线”之前,需要完成“上马”路线的丈量工作。马拉松距离26英里385码,折合为42.195公里。世界田联对马拉松赛道的误差范围有着严格要求——误差不能超过千分之一,也就是每公里要小于1米。

今年的路线丈量工作由中国田径协会委派的国际B级丈量员胡新民负责。11月17日23点,距离上海马拉松开赛不到两周,王光宇所在的竞赛团队在丈量员的带领下出现在上海的马路上。丈量团队身着反光背心,骑着自行车,在警车的引导下紧张工作。

考虑到交通压力、气温等因素,马拉松赛道的丈量一般都选在夜晚。丈量赛道所要用的最重要的工具是自行车,以及安装在车前轴承部位一个名叫“琼斯计数器”的测量工具。

“我们会用整晚的时间,反反复复去丈量符合马拉松要求的最短路线。”王光宇介绍,丈量员要遵循最短距离丈量原则,不能完全以人跑步的路径为参照,要走直线和切线,这就十分考验丈量员的工作经验和骑行水平。

在规划“蓝线”的时候,竞赛团队要经过反复测量。“比如龙华东路左转至富润路,然后再右转至江滨路这一块,为了找到最完美的线路,两个弯角我们反复测量了多次。”王光宇说。

“就像F1赛车比赛中车手们过弯时会通过瞄准弯心将赛车开到最佳线路上,我们希望当跑者的领航员。”王光宇说,为了减少对交通的影响,开赛前两天,才开始正式的绘制“蓝线”工作。

王光宇介绍:“组委会使用水性油漆进行画线,比赛结束后会第一时间用高压水枪冲洗,避免对城市道路造成污染。”

此外,在赛事过程中,组委会还设置了各式补给站。赛道沿途自5公

里起,每5公里设有饮水饮料站;7.5公里起,每5公里设有饮水用水站;12.5公里起,共设置9处能量补给站,为跑者提供香蕉、巧克力、小蛋糕、能量胶等补给。

“对于精英选手而言,每一秒都很珍贵。往年在饮水饮料站总是会出现选手拿错饮料的问题,今年我们优化了饮水饮料站的整体布局,将每瓶饮料的间距扩大,选手可以第一时间找到自己的饮料。”上海东浩兰生赛事管理有限公司竞赛部骨干吴文杰介绍,此次组委会更换了新的饮料站桌子,每张长1.2米,会放5瓶饮料,整个上海马拉松共有64张这样的桌子,精英选手可在赛前根据自己喜欢的位置进行预订。

“每一个弯角,每一瓶饮料,每一声加油,都是为了跑者体验最极致的马拉松赛事。”

“上马”在千万跑者的陪同下不断进步,始终坚持“跑者至上”的服务理念,旨在用最专业的赛事平台、最优质的赛事配套服务,陪伴每一位跑者一同面对挑战。”朱骏炜说。



陕西:公益足球课走进乡村学校

11月25日,西安高新区第十八初级中学的学生在陕西第六届公益足球邀请赛上进行比赛。

当日,陕西第六届公益足球邀请赛暨乡村学校公益足球课堂启动仪式在西安高新区第十八初级中学举行。本次乡村学校公益足球课堂在西安、宝鸡、咸阳、汉中等地的15所学校进行,将开展公益足球课堂活动,并向参加活动的学校捐赠体育用品和器材。

陕西公益足球邀请赛暨乡村学校公益足球课堂自2018年创办以来,已成功举办5届,参与球队超过36支,受益青少年超6500人次。新华社记者李一博摄

西甲:巴萨客场险平巴列卡诺

新华社马德里11月25日电 2023-2024赛季西班牙足球甲级联赛第14轮25日展开数场较量。在一场焦点战中,巴塞罗那客场1-1战平巴列卡诺。

巴塞罗那本轮做客马德里挑战巴列卡诺。在一球落后的情况下,巴塞罗那凭借比赛最后时刻对手的一记乌龙艰难扳平,从客场带走一分。本场过后,巴萨以9胜4平1负积31分跌落至积分榜第四,距离榜首少赛一场的赫罗纳有3分之差。

开场后表现稳健的巴列卡诺在第39分钟首开记录,乌奈·洛佩斯

禁区外一脚势大力沉的远射擦右门柱入网。主队以1-0的比分结束上半场。

巴萨在第76分钟错失扳平机会,拉菲尼亚禁区边缘一脚劲射打在门柱上弹出,莱万多夫斯基的补射又被对方门将扑挡。第82分钟,巴萨终于将比分追平,巴尔德左路传中,勒热纳在与莱万多夫斯基的拼抢中不慎将球撞入自家大门。

在当日其他几场比赛中,马德里竞技主场1-0小胜马略卡,巴伦西亚主场0-0战平塞尔塔,赫塔菲主场2-1击败阿尔梅里亚。

戴维斯杯

塞尔维亚队无缘决赛

新华社马德里11月25日电 2023戴维斯杯半决赛25日展开一场强强对决,焦科维奇领衔的塞尔维亚队1-2不敌意大利队,无缘决赛。

男单世界第一的焦科维奇当日在单打比赛中对阵世界排名第四的意大利选手辛纳。两人此前在ATP年终总决赛上两度相遇,焦科维奇虽在小组赛中不敌对手,但决赛中直落两盘击败意大利人拿下冠军。

此番戴维斯杯再度遭遇,两人陷入苦战。辛纳以6-2拿下首盘,焦科维奇迅速以6-2还以颜色。决胜盘,

双方战至5-5,辛纳在关键的第11局完成破发,最终7-5胜出,以2-1的总比分成功“复仇”。整场比赛耗时超过两个半小时。

由于在另一场单打比赛中塞尔维亚球员凯茨曼诺维奇2-1战胜意大利人穆塞蒂,因此两队不得不在双打比赛中一决胜负。焦科维奇与凯茨曼诺维奇的组合以3-6、4-6不敌辛纳与索内戈,拱手让出决赛门票。

在当日进行的另一场半决赛中,澳大利亚队2-0击败芬兰队,将与意大利队相会决赛。

共享冰雪欢乐 北京启动市民冰雪季系列活动

新华社北京11月26日电(记者李春宇)第十届北京市民快乐冰雪季系列活动启动仪式26日在国家速滑馆“冰丝带”举行,首届北京速度滑冰公开赛也在当日进行,“最快的冰”和“大众的冰”无缝切换。

2023-2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯北京站17日至19日在“冰丝带”举办,中国队收获2银4铜,冬奥场馆再现赛时热烈场景。首届北京速度滑冰公开赛在世界杯北京站结束一

周后开赛,近200名选手参加,顶级的冰面和优质的赛事保障令参赛选手印象深刻。

北京市体育局相关负责人介绍,第十届北京市民快乐冰雪季系列活动26日正式启动,预计持续至2024年4月,旨在通过开展形式多样的冰雪赛事活动,加强冰雪运动知识和技能的推广与普及,激发冰雪运动产业活力,管理好、运用好北京冬奥遗产,打造冰雪运动健身圈。

据了解,本届冰雪季系列活动期间将陆续发放不少于3万张冰雪消费券,市民使用冰雪消费券可享受北京地区部分冰雪场馆门票优惠并抵扣消费面值的门票费用,带动更多大众走进冰场、走向雪场,促进冰雪体育消费。

今年冬季,国家雪车雪橇中心“雪游龙”、国家高山滑雪中心“雪飞燕”等冬奥场馆都将承办国际国内高水平赛事,并向大众开放。目前,位于北京延庆的“雪飞燕”已于25日正

式“开板”,滑雪爱好者可打卡“海陀碗”,体验全长14.5公里的超长雪道。

“今年11月至明年2月底,延庆区将整合资源,推出高山滑雪、冰雪乐园、冰灯花灯等7个板块150余项主题活动。”北京市延庆区文化和旅游局局长洪伟表示,“冰雪旅游和休闲度假正在成为最具潜力的发展领域,吸引越来越多的人参与其中,让冰天雪地真正成为推动地区高质量发展的金山银山。”

2023上海马拉松举行

肯尼亚选手打破中国境内马拉松男子纪录

新华社上海11月26日电(记者许东远)26日清晨万里无云,伴随着一缕金色的朝阳,2023上海马拉松在外滩金牛广场开跑。男子组冠军最终归属肯尼亚特邀选手非力蒙·基普图·基普丘姆巴,他以2小时05分35秒的成绩刷新赛会纪录,同时创造中国境内马拉松男子组最好成绩。

此次赛事重新采用一枪起跑的形式,所有跑者同枪起跑。夺冠后,基普丘姆巴很是激动:“天气和赛道情况都很好,对手实力很强,我们的竞争很激烈。感谢上海的邀请,我很享受

在这儿奔跑。”埃塞俄比亚选手西拉内什·耶尔加·达涅夺得女子组冠军。参加过上海半程马拉松的达涅对上海很熟悉,她说:“一路跑过来,赛道两边的观众都很热情。我刚刚亲吻了地面,这儿的一切都很美好,场边的城市风景也很美。”

中国选手方面,吴向东以2小时11分53秒、张德顺以2小时28分16秒的成绩分获中国籍精英选手男、女子冠军。

2020年初,上海马拉松获得世界

田联白金认证,成为国内首个获此殊荣的马拉松赛事。此次参赛选手达38000人,其中外籍跑者占比12%;超过1万名跑者来自外省市,占比达28%。

此次组委会设置了各式补给站。赛道沿途自5公里处起,每5公里设有饮水饮料站;7.5公里起,每5公里设有饮水用水站;12.5公里起,共设置9处能量补给站,为跑者提供香蕉、巧克力、小蛋糕等补给;沿途还设有6个冰站及8个喷淋站。

与此同时,“2023上马线上跑”也

在当天开赛,为期一个月。今年的“上马线上跑”维持往届赛事的竞赛设置,分个人赛1公里、5公里、10公里、半马和全马项目,以及跑团赛。

上海市体育局副局长罗文彬表示,对于白金标赛事来说,每个细节都至关重要,一段线路的简化、一个折返点的调整、一座桥梁路段的删减都会影响跑者的体验。“我们全力以赴,就是希望精英运动员和普通跑者都能跑出更好的成绩,能体会到‘上马’和上海的魅力。”

卫生城市 你我共建

—— 携手共建卫生城 齐心同育文明花 ——

海东日报社 宣